

50门特色课让孩子“精彩绽放”

济南市南辛庄小学:开设拓展课程,老师与学生共成长

金丝沙画、尤克里里、面点烘焙……在济南市南辛庄小学,开设了近50门拓展课程,涉及艺术、体育、文学、科技等多个领域。在学校“崇尚美,美美与共”办学理念的引领下,让不同的学生找到了属于自己的成长道路和发展方向。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金
实习生 郭梦雨

近50门拓展课程登台展示

6月中旬,济南市南辛庄小学举行拓展课程汇报评比活动,近50个社团、选修课依次登台展示,同学们将自己学习了一学年的知识与技能尽数展现出来。数学益智园的学生分享“世界之最”的有趣知识;汉文化课程的同学身穿汉服表演古典舞《琵琶行》;烘焙课程的同学们现场制作美味的冰皮月饼、寿司、蛋挞等供老师同学们品尝;还有进入山东省青少年创客大赛决赛的同学现场讲解自己的创客作品……

学校老师介绍,同学们根据自己的兴趣爱好自由选择拓展课,经过一学年的学习后,进行汇报评比,根据现场展示、各项资料、活动荣誉进行



南辛庄小学建筑模型社团学生拿着自己的作品登台展示。本报记者 王媛 摄

综合评分。

据统计,目前学校共开设了近50门拓展性课程,分为选修课和社团课。每周五下午,同年级的学生根据老师开设的选修课程进行选课走班,社团活动则在放学后进行。德育主任顾真表示,学校从2009年起就建立了课后服务机制。“教师可以根据自己的兴趣和能力申请开设社团课,学校也会外聘教师开设相关社团,目前共开设了23个社团。近几年学校根据学生需求,开设了尤克里里、金丝沙画等新兴社团,受到了同学们的欢迎。”

从不会穿针引线,到学会设计图案

学校综合实践老师刘朋云开设建筑模型社团已有三年时间,她表示自己最初开设这门社团是因为兴趣,在指导学生的过程中也和学生一起成长。

采访中,她向记者展示了一个厚厚的册子,里面汇总着29个证书,刘蕙铭同学在全国建筑模型比赛中获一等奖,学校在省赛中获得优秀组织单位奖、老师在全国比赛中获优秀

辅导员奖……一张张证书见证着这个社团的发展。

学校党支部书记张梅奇开设了立体十字绣选修课。“上课初期,不少学生连穿针引线都不会,经过一个学年的学习,学生学会了用十字绣制作纸巾盒、收纳盒等作品,有的学生甚至还能自己设计图案。”此外,张梅奇还开展了“我与十字绣的故事”活动,学生通过绘画、手抄报、习作等形式讲述了自己的学习过程。

教导处副主任、数学老师米文梁开设了创客选修课,学生姜辰清在他的指导下设计出

了安全隧道智能装置,并入围了山东省青少年创客大赛决赛。“除了教授编程等技术性的课程,我们还重点培养学生发现问题、解决问题以及合作探究的能力。”

各美其美,让每个学生更好地成长

在拓展课程门类的设置上,学校充分考虑学生的兴趣爱好,力求体现多样性,开发开设丰富多彩的选择性课程,满足每一位学生的学习需求。学生刘紫桐告诉记者,自己参加了结艺坊、瓷饰、建筑模型和创意美工四门拓展课程。“我特别喜欢做手工,在学校开设的拓展课堂上学到了很多平时学不到的内容。”

同时,学校选课走班的政策,也充分调动了学生学习的主动性,最大限度地让不同兴趣爱好、不同学习基础、不同学习能力的学生获得与自己最相适宜的学习环境,促进了学校特色的形成与办学模式的多样化。

“拓展课程之所以设置了这么多的门类、这么广的领域,就是要适应每个孩子的特点,让每个学生都能发现自己的潜能,更好地发展。”学校校长程涛介绍,拓展课程让不同的孩子有了不同的成长和发展,在学校“崇尚美,美美与共”办学理念的引领下,让学生各美其美,美美与共。

2019济南中考志愿填报 融媒咨询会

新中考时代,为了让考生、家长及时了解中考相关资讯,科学有效地填报中考志愿,齐鲁晚报和生活日报联合推出 2019 济南中考志愿填报融媒咨询会。通过普通高中、国际高中、中职学校等现场宣讲、解读,为考生和家长解疑答惑,为双方搭建一个可靠、便捷、权威的面对面沟通平台。

主办: 齐鲁晚报·齐鲁壹点 生活日报·济南头条 **承办:** 齐鲁晚报天一国际会展有限公司

时间: 2019年6月29日8时-15时 **地点:** 济南高新国际会展中心2C(高新区新宇南路1号)

咨询电话: 0531-85193712 / 85193050 / 85196235

参展范围: 普通高中、中职学校、国际学校等



扫描二维码报名
免费参加咨询会



扫描二维码关注
齐鲁校园直通车